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         Kaliska, 16.03.2026 r. 

 

Informacja z realizacji wniosków zgłoszonych podczas 

XXV Sesji Rady Gminy Kaliska, która odbyła się dnia 28.01.2026 r. 

 

1. Radna Rady Gminy Kaliska Lucyna Koper – w związku z wejściem w życie ustawy 

o zwiększeniu kompetencji sołtysów i obowiązku nałożonego na gminę o ubezpieczenie 

NW i OC, spytała czy obejmuję ona sołtysów z terenu naszej gminy? 

• Odpowiedź: Zgodnie z art. 37c. 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym (t. j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.) Gmina zapewnia członkom 

organu wykonawczego jednostki pomocniczej ubezpieczenie od 

odpowiedzialności cywilnej i od następstw nieszczęśliwych wypadków, 

zaistniałych w związku z wykonywaniem zadań związanych z obowiązkami 

inkasenta oraz poborem podatków w drodze inkasa oraz realizacją umów, o 

których mowa w art. 48 ust. 1b. 

Sołtysi z terenu gminy Kaliska, nie wykonują zadań wymienionych w 

powyższym artykule, w związku z czym gminy nie dotyczy obowiązek 

ubezpieczania ich.  

Dnia 11 marca 2026 r. odbyło się spotkanie Sołtysów Sołectw Gminy Kaliska w 

trakcie, którego sołtysi zostali zapoznani z nowymi przepisami.  

2. Grzegorz Pawłowski – poprosił wójta o przeanalizowanie sprawy dotyczącej zapisów 

w ustawie wspomnianej przez Radną Lucynę Koper w zakresie zwiększenia 

kompetencji sołtysa co do zarządzania mieniem oraz podpisywania umów. 

• Odpowiedź: Dnia 11 marca 2026 roku odbyło się spotkanie z Sołtysami Sołectw 

Gminy Kaliska, podczas którego zapoznano sołtysów z ich uprawnieniami. 

Sołtysi nie wyrazili chęci do zarządzania mieniem oraz podpisywania umów.  

 

3. Radna Rady Gminy Kaliska Lucyna Koper – zapytała czy istnieje możliwość 

zorganizowana chociażby dwóch skrzynek z piaskiem, jednej koło przystanku 

autobusowego w Iwicznie, a drugiej skrzynki, na ul. Na wzgórzu w Iwicznie, tam gdzie 

jest górka z uwagi na to, że mieszkańcy niejednokrotnie są świadkami i pomagają tirom 

jadącym z drzewem.   

• Odpowiedź: Skrzynka z piaskiem koło przystanku autobusowego zostanie 

postawiona w kolejnym sezonie zimowym, natomiast nie ma możliwości 

postawienia drugiej skrzynki we wskazanej lokalizacji z uwagi na fakt, iż 

postawienie jej na wzniesieniu może stanowić zagrożenie w ruchu drogowym.  

 

4. Radny Piotr Cywiński – jak wójt czy urząd planuje skutecznie powiadamiać 

przedsiębiorców i mieszkańców o awariach sieci wodociągowej bądź innych rzeczy 

zarządzanych przez Urząd Gminy. Bo gazetka czy media są nieskuteczne. W związku z 

czym wnioskuje on o przedstawienie pomysłu procedury na skuteczne powiadamianie 

przedsiębiorców i mieszkańców gminy.  
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• Odpowiedź: Dnia 23 lutego 2026 roku wystosowano pismo do Prezesa 

Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych  dot. umieszczenie na stronie 

internetowej Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Kaliskach informacji dot. 

możliwości zgłaszania się osób poprzez podanie adresu e-mail do otrzymywania 

w/w informacji. Informacja została umieszczona również w Kaliskim Gońcu – 

luty 2026.  

• Odpowiedź od Prezesa Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Kaliskach; 

Informuję, że wychodząc na przeciw oczekiwaniom mieszkańców Gminy 

Kaliska,  Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Kaliska sp. z o.o. tworzy listę 

mailingową w celu szybkiej komunikacji z mieszkańcami.  

Mieszkańcy, którzy wyrażą chęć przystąpienia do listy będą otrzymywać 

wszelkie informację o awariach, zamknięciach czy też innych nagłych 

zdarzeniach dotyczących sieci wod-kan na terenie Gminy Kaliska. 

Na  stronie internetowej Pukkaliska.pl przedsiębiorstwo zamieściło specjalną 

informację, która zachęca mieszkańców do przekazywania swoich adresów  

mailowych celem dopisania do listy mailingowej. 

 

 

Wójt Gminy Kaliska 

  /-/ Sławomir Janicki 

 

  


